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Ο Κωνσταντίας και Αμμοχώστου Βασίλειος στο 
Pemptousia FM για το Κυπριακό και τον πόθο 
του λαού της μαρτυρικής νήσου (ΗΧΗΤΙΚΟ)
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και 
Διαδίκτυο / Πολυμέσα - Multimedia

Στο ραδιόφωνο του Pemptousia FΜ και στην εκπομπή 
«Επικαιρότητα», με τη Δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη, 
φιλοξενήθηκε το μεσημέρι της Τετάρτης (27/11) ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. 
Βασίλειος ο οποίος μίλησε για την προσωπικότητα του 
μακαριστού Αρχιμανδρίτη Γεωργίου Ιωάννου, του πνευματικού 
“βράχου” της επαρχίας Αμμοχώστου, για το Κυπριακό και τις 
συζητήσεις που γίνονται, καθώς και για τις διορθόδοξες 
σχέσεις.
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Ακούστε ολόκληρη τη συνέντευξη: 
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Στο στούντιο με τη Μαρία Γιαχνάκη, ο Δημοσιογράφος Δημήτρης Στρουμπάκος
και ο Δημοσιογράφος-Θεολόγος, Νικόλαος Ζαΐμης.

Η πνευματική παρουσία του π. Γεωργίου Ιωάννου
Αρχικά ο Πανιερώτατος μίλησε για την προσωπικότητα του μακαριστού του 
Αρχιμανδρίτη Γεωργίου Ιωάννου. “Ο βράχος έπεσε αλλά παρά ταύτα στέκει ο 
βράχος και φωτίζει όλους εμάς”.

“Ο π. Γεώργιος από την πνευματική του παρουσία, έχουμε πληθώρα κληρικών οι 
οποίοι ήταν πνευματικά του τέκνα και από μικρά παιδιά μεγάλωσε τους 
ανθρώπους οι οποίοι μπήκαν στον χώρο της Εκκλησίας“, ανέφερε.

“Ήταν πάρα πολύ σεβαστός όχι μόνο στην κοινότητά του αλλά γενικότερα ήταν 
γνωστή η δραστηριότητά του σε όλη την επαρχία αλλά και σε όλη την Κύπρο“, 
δήλωσε.

“Θα προτείνω έτσι σαν σχεδιασμό να εργαστούν η Εκκλησία και οι δημοτικές 
αρχές να φυτέψουν κάπου αρκετά δέντρα και να το ονομάσουμε “Το δάσος του π. 
Γεωργίου““, ανέφερε καθώς ο μακαριστός π. Γεώργιος αγαπούσε και σεβόταν το 
περιβάλλον.

“Ήταν μυημένος στον αγώνα εναντίον των Άγγλων και για αυτό τον συνέλαβαν, 
τον οδήγησαν στα κρατητήρια, τον βασάνισαν, αλλά ο ίδιος ήταν βράχος, δεν 
λύγισε ούτε για προδώσει ούτε για το οτιδήποτε. Αυτό ήταν μία από τις 
σημαντικές συμβολές που είχαμε από μέρους της Εκκλησίας από έναν κληρικό, 
πέρα από τα πολιτικά την εποχή εκείνη που είχαμε τον Μακάριο. Η βάση ήταν 
πάρα πολύ σημαντική. Η βάση ήταν οι κληρικοί που ενίσχυαν τον αγώνα με 
πολλούς τρόπους. Έτσι συγχρόνως ήταν και ένας ήρωας της Κύπρου ο π. 
Γεώργιος“, τόνισε.

Τα σκλαβωμένα θρησκευτικά μνημεία
Στη συνέχεια, ο Πανιερώτατος αναφέρθηκε στη συνάντηση της εκτελεστικής 
επιτροπής του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών η οποία συνήλθε στο Παραλίμνι 



και φιλοξενήθηκε ιδιαιτέρως στην Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου.

“Μας δόθηκε η δυνατότητα να μιλήσουμε αρκετά για το θέμα της Κύπρου”, είπε.

Όπως ανέφερε και οι ίδιοι από την εκτελεστική επιτροπή είχαν την εμπειρία του τι 
συμβαίνει στην Κύπρο: “Την περασμένη Κυριακή είχαμε οργανώσει να πάνε να 
λειτουργηθούν στον Άγιο Γεώργιο τον Εξορινό όπως τον ονομάζουμε, στην 
μεσαιωνική πόλη της Αμμοχώστου, και ενώ είχαν γίνει όλες οι διατυπώσεις, όταν 
πήγανε η εκκλησία ήταν κλειστή, ενώ είχαμε συμφωνήσει για την ώρα  να ανοίξει 
στις 7:30 π.μ. ήρθαν και την άνοιξαν μόνο στις 9 π.μ. Ο ένας έλεγε ότι δεν το 
γνώριζε, και η εκκλησία ήταν ακατάστατη.[..] Απέκτησαν και οι ίδιοι εμπειρία 
αυτής της καταστάσεως που υπάρχει στην περιοχή των κατεχομένων”.

“Όταν κάνουμε συντηρήσεις των εκκλησιών, πληρώνουμε εμείς, και μετά αντί 
να μας επιτρέψουνε να πάμε να λειτουργήσουμε, τις χρησιμοποιούν οι ίδιοι οι 
Τουρκοκύπριοι γι’ άλλους  λόγους είτε ως παζάρι είτε χώρους πολιτιστικούς, και 
έχει μειωθεί στο ελάχιστο ο αριθμό των αδειών που μας δίνουν για να πάμε να 
λειτουργήσουμε στις κατεχόμενες εκκλησίες μας“, υπογράμμισε.

Μέτρα οικοδόμησης εμπιστοσύνης;
“Συνέχεια συζητείται ότι πρέπει να εφαρμοστούν Μέτρα Οικοδόμησης 
Εμπιστοσύνης. Και λέγω, αν αυτό το δικαίωμά μας να πάμε να προσευχηθούμε, να 
κάνουμε τις ακολουθίες μας στις εκκλησίες, όπως αντίστοιχα και εκείνοι στα δικά 
τους τεμένη, αν αυτό δεν λειτουργεί ως Μέτρο Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης, τότε 
διερωτώμαι τι άλλο μπορεί να εφαρμοστεί ως μέτρο οικοδόμησης 
εμπιστοσύνης;“, είπε χαρακτηριστικά.

Νέοι και Κυπριακό
“Το Υπουργείο Παιδείας έχει προγράμματα με τα οποία γίνεται ενημέρωση των 
νέων για την όλη κατάσταση αλλά και ιδιαίτερα φέτος που συμπληρώθηκε μισός 
αιώνας από την τουρκική εισβολή και κατοχή της Κύπρου, έχουν γίνει 
πολλά προγράμματα σε όλα τα σχολεία της Κύπρου με θέμα αυτό και με 
συμμετοχή παιδιών στα προγράμματα. Επομένως οι νέοι ενημερώνονται“, δήλωσε 
απαντώντας στο ερώτημα του Δημήτρη Στρουμπάκου για το ποια είναι στάση των 
νέων για το Κυπριακό.

“Ξέρετε επειδή σε εμάς δεν ισχύει η διπλωματία, γιατί ένας πολιτικός είναι 
διπλωμάτης και θα πρέπει να χειριστεί ένα θέμα με διπλωματικό τρόπο και για 
αυτό δεν έχει την κατευθείαν αναφορά με την ελευθερία του λόγου που έχουμε 
εμείς, αυτό είναι ένα προνόμιο που το έχει η Εκκλησία αλλά αυτή είναι όμως η 



αποστολή μας. Όπως θα μιλήσουμε για τον λόγο του Θεού με ευθύτητα, έτσι θα 
μιλήσουμε και για το εθνικό μας θέμα με την ίδια ευθύτητα χωρίς να φοβόμαστε”, 
επεσήμανε.

“Η μεγαλύτερη εκκλησιολογική αίρεση αυτό που 
κάνει η Ρωσική Εκκλησία”
Ο Πανιερώτατος ρωτήθηκε από τον Νικόλαο Ζαΐμη για την κατάσταση που 
επικρατεί στις διορθόδοξες σχέσεις, και ιδιαίτερα τη στάση της Ρωσικής 
Εκκλησίας.“Είναι θλιβερή η κατάσταση και είναι κρίμα που η Ορθόδοξη Εκκλησία 
δίνει αυτήν την εικόνα της διάσπασης. Η στάση που κρατάει η Εκκλησία της 
Ρωσίας, αποτελεί, για μένα, τη μεγαλύτερη εκκλησιολογική αίρεση
, διότι δεν μπορεί, να χρησιμοποιείται η Θεία Ευχαριστία ως όπλο για τα 
οποιαδήποτε συμφέροντα και αν υπάρχουν. Αυτό είναι ό,τι χειρότερο“, απάντησε.

“Θα μπορούσε το θέμα για το κανονικό της αναγνώρισης ή μη αναγνώρισης ενός 
αυτοκεφάλου να μείνει, να ωριμάσει, να συζητηθεί και ούτω καθεξής, αλλά όχι να 
διακόπτουμε την ευχαριστιακή κοινωνία για ένα κανονικό ζήτημα το οποίο έχει τις 
επιπλοκές του“, τόνισε.

“Να προσέξουμε να μην χρησιμοποιούμε τη Θεία Ευχαριστία που είναι η καρδιά του 
Χριστιανισμού, είναι ο Χριστός μεταξύ μας, και να χρησιμοποιούμε τον Χριστό σαν 
όπλο ο ένας εναντίον του άλλου”, κατέληξε.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 27 Νοεμβρίου 2024:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στις 
2:00 το μεσημέρι, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com

Φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης
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